第8课 月迹

七年级下学期集体备课——学练讲一体化教学设计

第8课

主备：赵俊

月迹

第一部分：设计教案

学习目标：

1、学习课文借景抒情的写法，通过拓展阅读进一步强化此写作方法并能使之应用。 
2、培养学生追求美好事物的情怀。
3．学习写景抒情散文的特点。简约的形象中孕育哲理。

学习重点、难点：

1．
传授学生揣摩课文语言的方法，体会散文作品中感人的片段，从而培养学生对自然热爱，向往之情。

2．
文章中重点语句的揣摩，以及学习对景物中的哲理的抒发的方法。

课时：两课时

教学方法：赏析   诵读

教学手段：电脑课件

教学过程： 
一、   预习阶段 
布置学生预习课文： 
1、印发资料《枫叶如丹》和《莫干山访竹》 
2、查找与月相关的文学作品 
3、查找作者贾平凹的资料 
4、扫清三篇文章的字词障碍 
5、对课文进行质疑  
二、   课堂教学步骤  
第一课时 
（一）导语： 
我们曾经读过许多描写月亮的文学作品，唱过许多与月相关的歌曲，有的是纯粹歌颂月的美好和纯洁，有的是借天上明月表达心中的情感和思绪。现在我想请同学们回忆一下与月相关的文学作品。 
学生背诵 
教师：这节课我们还要学习一篇与月相关的散文。提到散文，我们先来回顾散文的特点。  
（二）以《枫叶如丹》一文加深对散文文体的认识。 
教师：散文的重要特点是取材广泛，结构活泼自由，摘取生活中的片段和点滴寄托作者的情思和愿望，表现作者对生活的认识、感受和态度。请大家结合散文的特征讨论此文结构上的特点。 
明确：此文分上下两片。上片写生命的理念，句子短而整齐；下片写所看到的情景，句子自由、长短不一。全文表现了对生命的讴歌。  
（三）学生介绍作者： 
贾平凹，1952年生于陕西省丹凤县一农民家庭。父亲为其取名贾李平，后图口音方便，便喊他为平娃。陕西话中，娃凹同音。从西北大学毕业后曾在陕西人民出版社担任过编辑，后调到西安文联从事专业创作。著有小说《商州》、《山地笔记》等。  
（四）听课文朗诵录音（教师正音）： 
贾平凹（wā）     嫉妒（jí）  
（五）分组讨论课文的行文线索 
教师：散文在结构上看似自由，但文中都有一条线索将文章的材料组织起来——形散而神不散。请同学们讨论分析本文的行文线索。 
学生自行讨论并回答 
明确：屋中之月——院中之月——沙滩之月 
寻月——赏月 
（要求学生能自圆其说便可，不强求唯一答案） 
  
第二课时
（一）导语 
今天，我们来继续学习贾平凹的散文《月迹》。上节课我们学习了散文的特点，了解了作家贾平凹以及对课文的行文线索作了讨论。这节课我们继续对文章进行深入细致地学习。 
下面请同学们翻开书本和预习本，以四人小组的形式，对课文内容进行小组讨论和质疑。  
（二）分组讨论课文内容 
预设问题： 
1、         课文开头写“我们这些孩子，什么都觉得新鲜，常常又什么都不觉满足”，而结尾却说“大家都觉得满足了”，这是为什么？ 
明确： 
不满足——在孩子的眼睛里，世界上的万事万物都是那么新鲜好玩，发生的任何现象他都充满了好奇，他的心里有无数个为什么，总想打破沙锅问到底，所以对孩子来说，他们总是“不觉满足”的。 
（启发：孩子们做了哪些事情或经历了什么后，最后得到满足呢？） 
满足——孩子们在寻月的过程中得到了满足 
在屋中的穿衣镜上看到了月亮，没多久，月亮在镜上消失了，孩子们很失望；（指名朗读）（板书：屋中之月——失望） 
孩子们跑到院子里寻找月亮，“满院子的白光”“玉玉的、银银的”月亮“明显大多了，也圆多了”，每个人都说月亮是属于自己的；（指名朗读）（板书：院中之月——争执） 
    寻月寻出了院门，在沙滩上、在每个人的眼睛里找到了月亮，他们陶醉在月色中，而且明白了月亮是属于每个人的。（集体朗读）（板书：沙滩之月——满足） 
教师小结：在寻月的过程中，孩子们沐浴在皎洁的月光下，既欣赏到美丽的月色，又表达了纯真的愿望——美好的事物人人都享有。寻月的过程就是孩子们追求美的过程。（板书）  
2、         “月亮是个好”，妹妹说的这句话如何理解？ 
明确：“好”就是指美好的东西——月亮那么美丽和纯洁，给每个人都带来美的享受。 
（教师点拨：好是什么？月亮的好体现在哪里？）  
3、         理解“我突然觉得，我们有了月亮，那无边无际的天空也是我们的了，那月亮不是我们按在天空上的印章吗？” 
明确：一轮圆月衬着无边无际的天空，像一枚小小的印章盖在书本上，既然月亮属于我们每一个人的，那无垠的天空也是属于我们的了。 
教师小结：月亮是美的，天空也是美的。无边无际的天空象征着世间所有美好的事物。我们每个人都可以寻找到生活中的美，对美的追求，应该是人生的座右铭，对于你们是如此，对于我们每个人都是如此。  
（三）教师：经过同学们的讨论分析，我们对课文内容有了更加深入的了解，现在，我想问一个问题——为什么文章要以月迹为标题？（月迹的含义） 
展开讨论 
明确：月迹可以理解为月亮在孩子心中留下的美好印迹；也可以理解为月的变化轨迹，寻月的过程就是寻找美的过程，它有轨迹。 
（让学生自己发挥） 
教师：无论哪种理解，最后都归纳到一点——“月迹”是美好的，寻月的过程就是寻找美的过程。下面我们再来学习一篇优美的文学作品，请同学们拿出《莫干山访竹》一文。  
（四）拓展阅读〈莫干山访竹〉 
问：这篇作品写了哪些内容，你能按照先后顺序来说吗？ 
个别回答 
明确：这篇课文写莫干山访竹的经过，分别描写和介绍了竹海竹涛、竹的种类、竹的神韵、竹的顽强的生命力。 
问：写竹的过程中，为什么多次描写小姑娘？ 
教师：《莫干山访竹》和《月迹》在写法上有什么相似之处？ 
展开讨论 
明确：两文都是写景抒情。（借何景抒何情？） 
《月迹》通过寻月的过程，展现了美丽的月色，赞美了孩子美丽纯洁的心灵，表达了孩子们追求美好事物的纯真愿望，同时告诉人们——美属于每一个人，人人都应该拥有美。（结合板书） 
点拨：《莫干山访竹》一文中哪些是景色描写？（按照先后顺序来说）这些景色描写抒发了什么感情？ 
热爱大自然，热爱生命 
 三、   课后巩固提高 
1、         课外继续阅读有关写景抒情的散文。 
2、         要求运用写景抒情的写作方法，自选题目，完成一篇作文。 
附板书： 
月    迹 
屋中之月——失望 
院中之月——争执 
沙滩之月——满足 
寻月     追求美 
景        情  
第二部分：课前自学（引导）

    先标出小节序号，然后自读课文一遍，遇到生字词要借助工具书或注解理解（音形义）；再朗读一遍课文；如果有什么感想或疑问可用铅笔在书上圈点与批注。

1. 给加横线的字注音。
    满盈（   ）  袅袅（   ）  嫦娥（   ）  屏气（   ）  倏乎（   ）
    相觑（   ）  掬着（   ）  酥酥（   ）  河沿（   ）  累累的骨朵儿（   ）
2. 解词。
  ① 款款：                    ② 满盈：
  ③ 袅袅：                    ④ 相觑：
  3. 选文第1自然段中用了两个分号和一个省略号，说说它们在文中的用处。
 

  4. 如果将文章分为三部分，请写出每部分的起、止句，概括每段的大意。
 
  5. 奶奶在文中起什么作用？
 

  6. 作者写作本文的意图是什么？这一意图是怎样展现出来的？
 

    感悟欣赏选文。
  7. 本文出色地运用了拟人的修辞方法，增强了语言的形象性和美感。试举两例欣赏。
  例1：                          
  例2：                          
8. 欣赏下面的语句，写一点欣赏的原因。
（1）奶奶给每人倒了杯甜酒说：“孩子们，瞧瞧你们的酒杯，你们都有一个月亮哩！”
    欣赏：                  
（2）那月亮不是我们按在天空上的印章吗？ 

    欣赏：                    
    品评创新选文
9. 你学过以中秋月为题的诗词吗？请将你喜欢的诗句写在下面。
 
  10. 从本文的构思、立意、语言、人物等任选一个角度作一点品评。
 
第三部分：当堂检测（反馈）

我们看时，那竹窗帘儿里，果然有了月亮，款款地，悄没声地溜进来，出现在窗前的穿衣镜上了；原来月亮是长了腿的，爬着那竹帘格儿，先是一个白道儿，再是半圆，渐渐地爬得高了，穿衣镜上的圆便满盈了。我们都高兴起来，又都屏气儿不出，生怕那是个尘影儿变的，会一口气吹跑了呢。月亮还在竹帘儿上爬，那满圆却慢慢又亏了，末了，便全没了踪迹，只留下一个空镜，一个失望。奶奶说：
    “它走了，它是匆匆的；你们快出去寻月吧。” 

    我们都跑出门去，尽院子的白光，是玉玉的，银银的，灯光也没有这般儿亮的。院子的中央处，是那棵粗粗的桂树，疏疏的枝，疏疏的叶，桂花还没有开，却有了累累的骨朵儿了。我们都走近去，不知道那个满圆儿去哪儿了，却疑心这骨朵儿是繁星儿变的；抬头看着天空，星儿似乎就比平日少了许多，月亮正在头顶，明显大多了，也圆多了，清清晰晰看见里边有了什么东西。 

    “奶奶，那月上是什么呢？” 

    “是树，孩子。”奶奶说。 

    “什么树呢？“ 

    “桂树。” 

    我们都面面相觑了，倏乎间，哪儿好像有了一种气息，就在我们身后袅袅，到了头发梢儿上，添了一种淡淡的痒痒的感觉，似乎我们已在了月里，那月桂分明就是我们身后的这一棵了。 

    奶奶瞧着我们，就笑了： 

    “傻孩子，那里边已经有人了呢。” 

    “谁？”我们都吃惊了。 

    “嫦娥。”奶奶说。 

    “嫦娥是谁？” 

    “一个女子。” 

    哦，一个女子。我想：月亮里，地该是银铺的，墙该是玉砌的，那么好的地方，配住的一定是十分漂亮的女子了。 

    “有三妹漂亮吗？” 

    “和三妹一样漂亮的。” 

    三妹就乐了： 

    “啊啊，月亮是属于我的了！” 

    三妹是我们中最漂亮的，我们都羡慕起来；看着她的狂样儿，心里却有了一股嫉妒。我们便争执了起来，每个人都说月亮是属于自己的。奶奶从屋里端了一壶甜酒出来，给我们每人倒了一小杯儿，说： 

    “孩子们，瞧瞧你们的酒杯，你们都有一个月亮哩！” 

    我们都看着那杯酒，果真里边浮起一个小小的月亮的满圆。捧着，一动不动的，手刚一动，它便酥酥地颤，使人可怜儿的样子。大家都喝下肚去，月亮就在每一个人的心里了。 

    奶奶说： 

    “月亮是每个人的，它并没走，你们再去找吧。” 

    我们越发觉得奇了，便在院里找起来。妙极了，它真没有走去，我们很快就在葡萄叶儿上，磁花盆儿上，爷爷的锨刃儿上发现了。我们来了兴趣，竟寻出了院门。 

    院门外，便是一条小河，河水细细的，却浸着一大片的净沙，全没白日的那么的粗糙，灿灿地闪着银光。我们从沙滩上跑过去，弟弟刚站到河的上湾，就大呼小叫了：“月亮在这儿！” 

    妹妹几乎同时在下湾喊道：“月亮在这儿！” 

    我两处去看了，两处的水里都有月亮；沿着河沿跑，而且每一处的水里都有月亮了。我们都看着天上，我突然又在弟弟妹妹的眼睛里看见了小小的月亮。我想，我的眼睛里也一定是会有的。噢，月亮竟是这么多的：只要你愿意，它就有了哩。 

    我们就坐在沙滩上，掬着沙儿，瞧那光辉，我说： 

    “你们说，月亮是个什么呢？” 

    “月亮是我所要的。”弟弟说。 

    “月亮是个好。”妹妹说。 

    我同意他们的话。正象奶奶说的那样：它是属于我们的，每个人的。我们就又仰起头看那天上的月亮，月亮白光光的，在天空上。我突然觉得，我们有了月亮，那无边无际的天空也是我们的了：那月亮不是我们按在天空上的印章吗？ 

大家都觉得满足了，身子也来了困意，就坐在沙滩上，相依相偎地甜甜地睡了一会儿。

1. 结合课文意境，理解下列句中加横线的字。
（1）哦，一个女子。我想：月亮里，地该是银铺的，墙该是玉砌的，那么好的地方，配住的一定是十分漂亮的女子了。 

（2）月亮竟是这么多的，只要你愿意，它就有了哩。
    愿意：                             
（3）月亮是每个人的，它并没有走，你们再去找吧。
    月亮是每个人的：                    
2. 月亮象征了什么？作者运用象征的表现手法，含蓄地表达了怎样的思想感情？
 
 3. 本文的写作线索是什么？并用文意图显示。
 
4. 文中孩子们都说月亮是属于自己的，作者的用意是什么？
 
 5. 面对孩子们的争论，奶奶端来甜酒“给每人倒了一小杯，每杯酒里也就有了一个小小的月亮的满圆”。奶奶这样做的目的是什么？
 
6. 举例说说文中哪些地方用了拟人的方法，哪些地方用了想像的手法，这样写的好处是什么？
   拟人：                                  
   想像：                                  
   好处：                                  
7. 理解下面的语句。
“我忽然觉得，我们有了月亮，那无边无际的天空也是我们的了：那月亮不是我们按在天空上的印章吗？”

8.请模仿选文第三段写太阳升起的样子，注意运用适当叠词。
 
第四部分：课后延伸（拓展）

《竹影》

丰子恺

吃过晚饭后，天气还是闷热。窗子完全打开了，房间里还坐不牢。太阳虽已落山，天还没有黑。一种幽暗的光弥漫在窗际，仿佛电影中的一幕。我和弟弟就搬了藤椅子，到屋后的院子里去乘凉。

天空好像一盏乏了油的灯，红光渐渐减弱。我把眼睛守定西天看了一会儿，看见那光一跳一跳地沉下去，非常微细，但又非常迅速而不可挽救。正在看得出神，似觉眼梢头另有一种微光，渐渐地在那里强起来。回头一看，原来月亮已在东天的竹叶中间放出她的清光。院子里的光景已由暖色变成寒色，由长音阶（大音阶）变成短音阶（小音阶）了。门口一个黑影出现，好像一只立起的青蛙向我们跳将过来。来的是弟弟的同学华明。

“唉，你们惬意得很！这椅子给我坐的？”他不待我们回答，一屁股坐在藤椅上，剧烈地摇他的两脚。椅子背所靠的那根竹，跟了他的动作而发抖，上面的竹叶作出萧萧的声音来。这引起了三人的注意，大家仰起头来向天空看。月亮已经升得很高，隐在一丛竹叶中。竹叶的摇动把她切成许多不规则的小块，闪烁地映入我们的眼中。大家赞美了一番之后，我说：“我们今晚干些什么呢？”弟弟说：“我们谈天吧。我先有一个问题给你们猜：细看月亮光底下的人影，头上出烟气这是什么道理？”我和华明都不相信，于是大家走出竹林外，蹲下来看水门汀上的人影。我看了好久，果然看见头上有一缕一缕的细烟，好像漫画里所描写的动怒的人。“是口里的热气吧？”“是头上的汗水在那里蒸发吧？”大家蹲在地上争论了一会儿，没有解决。华明的注意力却转向了别处，他从身边摸出一枝半寸长的钢笔来，在水门汀上热心地描写自己的影。描写好了，立起来一看，真像一只青蛙，他自己看了也要笑。徘徊之间，我们同时发现了映在水门汀上的竹叶的影子，同声地叫起来：“啊！好看啊！中国画！”华明就拿半寸长的铅笔去描。弟弟手痒起来，连忙跑进屋里去拿铅笔。我学他的口头禅喊他：“对起，对起，给我也带一枝来！”不久他拿了一把木炭来分送我们。华明就收藏了他那半寸长的法宝，改用木炭来描。大家蹲下去，用木炭在水门汀上参参差差地描出许多竹叶来。一面谈着：“这一枝很像校长先生房间里的横幅呢！”“这一丛很像我家堂前的立轴呢！”“这是《芥子园画谱》里的！”“这是吴昌硕的！”忽然一个大人的声音在我们头上慢慢地响出来：“这是管夫人的！”大家吃了一惊，立起身来，看见爸爸反背着手立在水门汀旁的草地上看我们描竹，他明明是来得很久了。华明难为情似的站起来，把木炭的手藏在背后，似乎害怕爸爸责备他弄脏了我家的水门汀。爸爸似乎很理解他的意思，立刻对着他说道：“谁想出来的？这画法真好玩呢！我也来描几瓣看。”弟弟连忙拣木炭给他。爸爸也蹲在地上描竹叶了，这时候华明方才放心，我们也更加高兴，一边描，一边拿许多话问爸爸：

“管夫人是谁？”“她是一位善于画竹的女画家。她的丈夫名叫赵子昂，是一们善于画马的男画家。他们是元朝人，是中国很有名的两大夫妻画家。”

“马打的确难画，竹有什么难画呢？照我们现在这种描法，岂不很容易又很好看吗？”“容易固然容易；但是这么‘依样画葫芦’，终究缺乏画意，不过好玩罢了。画竹不是照真竹一样描，须经过选择和布置。画家选择竹的最好看的姿态，巧妙地布置在纸上，然后成为竹的名画。这选择和布置很困难，并不比画马容易。画马的困难在于马本身上，画竹的困难在于竹叶的结合上。粗看竹画，好像只是墨笔的乱撇，其实竹叶的方向、浓淡、肥瘦，以及集合的形体，都要讲究。所以在中国画法上，竹是一专门部分。平生专门研究画竹的画家也有。”

“竹为什么不用绿颜料来画，而常用墨笔来画呢？用绿颜料撇竹叶，不更像吗？”“中国画不注重‘像不像’不像西洋画那样画得同真物一样。凡画一物，只要能表现出像我们闭目回想时所见的一种神气，就是佳作了。所以西洋画像照相，中国画像符号。符号只要用墨笔就够了。原来墨是很好的一种颜料，它是红黄蓝三原色等量混合而成的。故墨画中看似只有一色，其实包罗三原色，即包罗世界上所有的颜色。故墨画在中国画中是很高贵的一种画法。故用墨来画竹，是最正当的。倘然用了绿颜料，就因为太像实物，反而失却神气。所以中国画家不喜欢用绿颜料画竹；反之，却喜欢用与绿相反的红色来画竹。这叫做‘朱竹’，是用笔蘸了朱砂来撇的。你想，世界上哪有红色的竹？但这时候画家所描的，实在已经不是竹，而是竹的一种美的姿势，一种活的神气，所以不妨用红色来描。”爸爸说到这里，丢了手中的木炭，立起身来结束说：“中国画应该都取这样的看法。”

月亮渐渐升高了，竹影渐渐与地上描着的木炭线相分离，现出参差不齐的样子来，好像脱了版的印刷。夜渐深了，华明就告辞。“明天白天来看这地上描着的影子，一定更好看。但希望天不要落雨，洗去了我们的‘墨竹’，大家明天会！”他说着就出去了。我们送他出门。

我回到堂前，看见中堂的立轴——吴昌硕描的墨竹，似觉更有意味。那些竹叶的方向、疏密、浓淡、肥瘦，以及集合的形体，似乎都有意义，表现着一种美的姿态，一种活的神气。
1.给下面词语中加点的字注音。

   ①惬意：       ②参参差差：           ③口头禅：       ④水门汀：

2.文章通过几个少年在月影下描描画画的游戏，表现了什么？

3.文中说：“西洋画像照相，中国画像符号”，这两个比喻说明了什么？

4.爸爸从孩子们的游戏自然引入艺术教育，体会一下，游戏和艺术有什么关系？

5.请分析一下文中华明运用了哪些描写方法，请举三例分别说明。（提示直接间接，语言行动神态心理肖像等）

A.                                                                          
B.                                                                             
C.                                                                               

6.从文中摘录最喜欢的语句或段落，简要写出你的欣赏体会。（150字左右）

7.“院子里的光景已由暖色变成寒色，由长音阶（大音阶）变成短音阶（小音阶）了。”

写出画线的语句的含义：                                                    
8.选做题：

晚清有一位著名的画师号“八大山人”朱耷，他有一幅著名的《荷花水鸟》图轴，整个画面大部分留白，只在画的一角画了一张荷叶和一只未开的荷箭，在大荷叶上画了一只孤伶伶的怪鸟。

通过本文的阅读，请你体会一下中国画的特色。

从小见大

①那年他十一岁，一有机会总爱去湖心小岛上的船坞前钓鱼。他家在岛上有所美丽的小房子。 
②在鲈鱼钓猎开禁前一天的傍晚，他和妈妈早早地又来钓鱼。安好诱饵后，他将鱼线一次次甩向湖心，在落日余辉下泛起一圈圈色彩斑斓的涟漪，当月升中天的时候，那波纹又变成了银白色，景象十分美丽动人。 
③忽然，钓竿的另一头倍感沉重起来。他知道一定有大家伙上钩，急忙收起鱼线。母亲在一旁静静地看着儿子熟练麻利的操作，十分惬意欣慰。 
④终于，孩子小心翼翼地把一条竭力挣扎的大鱼拉出睡眠。好大的鱼啊！在此之前他还没见过这么大的鱼呢！它是一条鲈鱼。 
⑤母亲和儿子紧盯着这条漂亮的大鱼看呆了。月光下，美丽的鱼鳃一吐一纳地翕动着。妈妈按亮小电筒看看表，已是晚上10点——但距允许钓猎鲈鱼的时间还差两小时。 
⑥“你得把它放回去，儿子。”母亲说。“妈妈！”孩子哭了。 
⑦“还会有别的鱼的。”母亲安慰他。“再没有这样大的鱼了。”孩子仍然伤感不已。 
⑧他环顾湖的四周，月光下，已看不到一个鱼艇或钓鱼人。他又看看母亲。虽然没人看见他们，也没人知道这事，但他从母亲那平时温和慈祥而现在却十分坚决的脸色中知道决定是无可更改的。他只好慢慢解开大鱼嘴上的鱼钩，把它放了生。暗夜中，那鲈鱼抖动笨大的身躯慢慢扎向黑色的湖水深处，渐渐消失。 
⑨孩子回想刚才钓上大鱼时兴高采烈的情景，就好象做了一场梦。 
⑩这是34年前的事了。今天那孩子已经是一个很有成就的建筑师了。母亲的小房子还在那个湖心小岛上，他还是常到那里钓鱼。 
⑾他说得对，他再也没有能钓到很久前那一夜晚钓上的那样漂亮的大鱼，但他却为此终身感谢母亲。以后的生活中他碰到过许多类似于那一夜晚的问题，但从未因无人知道而放松自律，有损公德。他通过自己的诚实、勤奋、守法，仍然能猎取到生活中的大鱼——事业上成绩斐然。他至今仍怀念母亲那一夜对他的教诲，并常常对他的儿女们讲起这件平常而又感人的小事。 

1．既然小男孩的母亲那么守法，为什么在鲈鱼钓猎开禁的前一天，还要带小男孩去钓鱼？ 
__________________________________________________________________ 
2．第③段中从侧面表现小男孩钓上来的是一条大鱼的语句是___________________________________。文中一再出现“好大的鱼”“再没有这样大的鱼了”作用是_____________________________________________ 
3．阅读⑤—⑧段，回答： 
①母亲所做的决定是____________________________________________。 
②她为什么作出这个决定？（用原文回答） 
答：因为_______________________________________________________。 
4．把第⑥段中划线的句子改成“你能把它放回去吗，儿子？”为什么不好？ 
_______________________________________________________________________。 
5．第⑧段中划线的内容是_______描写，它的作用是________________________      。 
6．标题中的“小”和“大”各指什么？（请围绕中心回答，“大”的内涵至少说出两点） 
___________________________________________________________________________
第五部分：片断写作（表达）

1. 同题作文训练（要求融情于景，见教学设计）

2. 例文参考

春天的心

尤月亭

春天的心活在农民的田野里，活在冬天过后树梢上，也活在复苏的大地和流水中。于是，四处都是一片清新景色，那远处的山近处的田野，都是一派碧绿。

春天是一颗玲珑的心，是一纯洁的的心，是芬芳温暖的心。

清晨，你沐浴在暖暖的阳光中，懒懒的伸着腰肢，再详和的阳光安抚你周身，有说不尽情致，当你和温暖的阳光拥抱时，这颗春天的心便沉浸在鸟语花香中了。那出土的柔弱的小草，初吐芬芳的的花蕊，使我不禁想到了春天是最美好的光景，上进的时刻。

春天的心如溪水般的明澈、亮洁，似“出淤泥不染的荷花”般的素艳和娇贵，若阳光般的温暖柔和。

如诗如画的春天，一切生命都是娇小的，脆弱的，但它无处不显现出迷人的秀美。
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